

ЕДИНАЯ КОМАНДА

Этот статус школа получила благодаря победе в республиканском конкурсе «Гранты для школ». Его участники должны были разработать собственную программу образования, которая предусматривала бы расширение роли школы в социуме и давала личностно-ориентированное образование учащимся. Именно тогда администрация школы во главе с Марией Садыковой предложила такую программу, которая позволила школе, тогда школе - гимназии стать центром воспитательной работы всего микрорайона, а обучение стало интересным и значимым для школьников. Ей помогали ее заместители Ермакова Г. М., Елисеева Л. В., Евсеева Н. В., Бойко А. Ф., Гептинг Л. К., учителя-предметники, ученики, родители.

В образовательную программу, кроме дополнительных часов математики, были включены изучение немецкого языка как родного (руководитель Чепуркова Е. И.), основ экономики и бизнеса (Гресь Е. В.), английского языка и информатики со второго класса. Выпускники школы-гимназии вместе с аттестатом о среднем образовании получали свидетельство оператора вычислительной техники. В школу был приглашен волонтер Корпуса мира, который не только изучал с учениками английский язык, но и помогал в постижении основ экономики. Был открыт клуб «Дебаты», в котором ребята вместе с Карпыковой Г. У. постигали правила публичного спора, участвовали в турнирах и занимали престижные места в области и республике. Впервые в городе была образована Ассоциация учащихся, родителей и учеников. В Совет АУРиУ входили по 9 представителей от этих категорий. В этот период учащиеся, учителя, родители смогли обучиться по различным программам, которые расширяли возможности школы. Первый председатель АУРиУ Шевченко В. прошел учебу в Алматы. Поэтому Совет АУРиУ грамотно решал вопросы планирования и финансирования школьных дел.

Школа-гимназия стала членом Ассоциации инициативных школ республики, активно участвовала в распространении проекта «Развитие критического мышления через чтение и письмо» (RWCT).

Тренеры этой программы Садыкова М. С., Евсеева Н. В. обучили учителей городов Лисаковска, Рудного, Костаная, Денисовского и Тарановского районов, которые включили эту методику в свою педагогическую деятельность. Первые учащиеся, которые апробировали стратегии этого проекта, почувствовали на себе ее ориентированность на личность ученика. В это время наш город посетили волонтеры программы, преподаватели университетов и школ США, приезжала к нам и директор Центра демократического образования Мирсеитова С., кандидат филологических наук. Сейчас этот Центр преобразован в Казахстанскую Ассоциацию по чтению, объединяющую в своих рядах учителей республики, работающих по программе RWCT.

30 октября 2001 года в школе-гимназии была проведена первая областная конференция по чтению в рамках проекта «Развитие критического мышления через чтение и письмо».

Школа-гимназия сотрудничала с фондом «Сорос-Казахстан». Это позволило обучить учителей по различным направлениям, пополнить библиотечный фонд школы, обновить материально-техническую базу.

Еще одной изюминкой в работе школы-гимназии были научно-практические конференции. Все ребята с нетерпением ждали этого праздника и торжества знаний и науки, все готовили свои проекты, а в столовой составляли специальное меню. НПК посвящались определенному периоду истории человечества. Сохранить дух эпохи позволяли театрализованные открытия конференции, которые проводились силами артистов театра-студии «Созвездие» (руководитель Ковенькова И.). Конференции позволяли ученикам почувствовать себя учеными, экспериментаторами. Почетное звание «Магистр науки» завоевывали в упорном интеллектуальном марафоне самые умные ученики. Традиция «Посвящение в математики» плавно перешла в «Посвящение в гимназисты».

С сентября 1996 года в школу-гимназию перевели классы с казахским языком обучения.

Вместе вырабатывались общие дела, традиции, которые приводили к взаимному обогащению учащихся, учителей и родителей и стали своеобразием нашего учебного заведения до 2004 года.

Летом 1997 года при школе-гимназии по инициативе АУРиУ открыта летняя оздоровительная площадка «Берегиня». Цель площадки - оздоровить учащихся, организовать их досуг в каникулярное время. Вместе с врачом детской поликлиники Гусак Л. А., шеф-поваром школьной столовой Штарк И. А., директором площадки Кузьминой А. К. были разработаны режимы лечения, питания и отдыха детей. Учащиеся успевали за три недели не только поправить свое здоровье через фито-, витаминную и смехотерапию, но и поиграть в компьютерные игры, заниматься английским, казахским, музыкой, поплавать в бассейне, сходить в Дом культуры «Союз» и детскую библиотеку, принять участие в различных конкурсах. На закрытии смены ребята показывали сценки на английском, фокусы, пели, танцевали.

Школа-гимназия участвовала в проекте «Общественно-активная школа». Курировала эту работу Бойко А. Ф. Вместе с учениками, родителями и учителями проводились мероприятия в микрорайоне: праздники День Победы, Масленица, Наурыз мейрамы, Рождество, «Зимние забавы». Были посажены деревья и украшены клумбы.

С 1998 года школа-гимназия участвовала в проекте Международного фонда избирательных систем (МФИС). Благодаря этому учащиеся факультативно изучали гражданское образование, участвовали в олимпиадах по правовым знаниям, конкурсах, организованных МФИС. В республиканском конкурсе сочинений «Если бы я был президентом Казахстана», организованным МФИС, победили гимназисты Ахметова Гульмира, Ляшенко Сергей и Унру Ирина. Они отдохнули и пообщались с такими же победителями в республиканском лагере «Ровесник». В 2000 году школа-гимназия участвует в проекте «Уполномоченное образование», проводятся факультативные занятия по уполномоченному образованию. Школа активно сотрудничает с различными неправительственными организациями, проводит встречи, форумы, диспуты, дебаты. Активно сотрудничали с нами представители Лисаковского филиала Ассоциации деловых женщин Казахстана. Одновременно школа продолжает участвовать в различных конкурсах. Учителя, работавшие по программе «Уполномоченное образование», выиграли республиканский конкурс по распространению этого проекта в регионе и обучили учителей, родителей в Лисаковске и Костанаве на казахском и русском языках. А для школы выиграли сканер. Учащиеся школы-гимназии продолжали побеждать в городских, областных, республиканских предметных олимпиадах, конкурсах научно-практических проектов. Во всех этих делах участвовал весь коллектив: учащиеся, учителя, родители, младший обслуживающий персонал, работники столовой. Потому что это была единая команда, единый творческий коллектив, во главе которого была неординарная личность Садыкова М. С. Такое единство позволило школе-гимназии победить в первом городском конкурсе агитбригад по пропаганде программы «Стратегия развития Казахстана-2030».

В этом (2001) году окончил обучение 15 выпуск гимназистов. А первым из них уже за 30...

Изменился коллектив учебного заведения, но сохранились хорошие традиции. Сегодня школа-гимназия занесена в областную Книгу Почета, продолжает лидировать среди школ города, заботится об учителях-пенсионерах, воспитывает новое поколение патриотов нашего независимого Казахстана.

М.Баяхметова, учитель.